
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για: 

 Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Αναγκαία η άμεση χρηματοδότηση της ΕΑΟΜ-ΑμεΑ για τη 

συγκρότηση των Εθνικών Ομάδων και τη συμμετοχή τους σε 

Πανευρωπαϊκά και Παγκόσμια Πρωταθλήματα το 2025» 

Οι Βουλεύτριες του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Έλενα Ακρίτα, 

Βουλεύτρια Επικρατείας, και Μαρίνα Κοντοτόλη, Βουλεύτρια Τρικάλων, 

καταθέτουν ως Αναφορά προς τους αρμόδιους Υπουργούς την ανακοίνωση 

της Εθνικής Αθλητικής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρίες (ΕΑΟΜ-

ΑμεΑ), στην οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία για την έλλειψη 

χρηματοδότησης της Ομοσπονδίας ενόψει των διεθνών αθλητικών 

διοργανώσεων του 2025. 

Η ΕΑΟΜ-ΑμεΑ επισημαίνει, μεταξύ άλλων: 

 Την ευθύνη της να συγκροτήσει Εθνικές Ομάδες και να συμμετάσχει το 

2025 σε 10 Πανευρωπαϊκά και 12 Παγκόσμια Πρωταθλήματα σε 

διάφορα αθλήματα. 

 Το σοβαρό πρόβλημα συγκρότησης των αποστολών, λόγω ανεπαρκούς 

επιχορήγησης, ειδικά για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Στίβου στο 

Νέο Δελχί και το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Κολύμβησης στη 

Σιγκαπούρη. 

 Την έγκαιρη υποβολή όλων των απαραίτητων εγγράφων, 

προϋπολογισμών και ισολογισμών, καθώς και την έγκαιρη ενημέρωση 

της Πολιτείας για την ανάγκη πρόσθετης χρηματοδότησης. 

 Την κατ’ ιδίαν συνάντηση του Προέδρου της Ομοσπονδίας με τον 

Υπουργό, καθώς και τις επανειλημμένες οχλήσεις, χωρίς μέχρι στιγμής 

να έχει υπάρξει ουσιαστική ανταπόκριση. 
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 Την προφορική ενημέρωση για ένα σχεδόν συμβολικό ποσό 

επιχορήγησης, το οποίο δεν ανταποκρίνεται στις πραγματικές ανάγκες 

συγκρότησης και αποστολής των Εθνικών Ομάδων. 

 Τον κίνδυνο αποκλεισμού αθλητών και αθλητριών από τη συμμετοχή σε 

διεθνείς διοργανώσεις, λόγω μείωσης των συμμετοχών με αυστηρότερα 

κριτήρια. 

 Την απογοήτευση του Παραολυμπιακού αθλητικού χώρου, ιδίως ενόψει 

των διακηρυγμένων δεσμεύσεων της Πολιτείας για προτεραιότητα στα 

ζητήματα των Ατόμων με Αναπηρία. 

 Την ανάγκη έμπρακτης στήριξης από το Υπουργείο Αθλητισμού, στο 

πλαίσιο της πολιτικής που έχει ανακοινώσει ο Πρωθυπουργός. 

 Την έκκληση της Ομοσπονδίας προς τα Σωματεία-Μέλη της για 

ενημέρωση των αθλητών και αθλητριών τους. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της ανακοίνωσης της ΕΑΟΜ-ΑμεΑ. 

 

Αθήνα, 3 Ιουλίου 2025 

                                           Οι καταθέτουσες Βουλεύτριες 

Ακρίτα Έλενα 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Η Εθνική Αθλητική Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρίες, ως πολυομοσπονδία 

που είναι οφείλει να συγκροτήσει Εθνικές Ομάδες και να συμμετάσχει το 2025 

σε 10 Πανευρωπαϊκά και 12 Παγκόσμια πρωταθλήματα σε διαφορετικά 

αθλήματα, έχοντας χαμηλή επιχορήγηση σε σχέση με το έργο που οφείλει να 

υλοποιήσει, αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα συγκρότησης των Εθνικών 

αποστολών για το Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Στίβου στο Νέο Δελχί και το 

Παγκόσμιο Πρωτάθλημα Παρά Κολύμβησης στη Σιγκαπούρη. 

Προκειμένου να αντιμετωπίσει αυτό το σοβαρό πρόβλημα έχει εγκαίρως 

ενημερώσει την Πολιτεία με επιστολές, καταθέτοντας διαδοχικά όλα τα 

απαιτούμενα στοιχεία, προϋπολογισμούς και ισολογισμούς και την ανάγκη 

πρόσθετης επιχορήγησης. 

Παρά την κατ’ ιδίαν συνάντηση του Προέδρου της Ομοσπονδίας με τον 

Υπουργό κ. Βρούτση (πριν από ένα μήνα) και τις επανειλημμένες ενέργειες και 

επισημάνσεις του κατεπείγοντος του συγκεκριμένου θέματος, έως σήμερα 

υπάρχει μόνο «προφορική» ενημέρωση για ένα μικρό ποσό επιχορήγησης 

(σχεδόν συμβολικό) που είναι δυσανάλογα ελάχιστο σε σχέση με το σύνολο 

των αναγκαίων δαπανών για την συγκρότηση και πραγματοποίηση των δύο 

μεγαλύτερων αποστολών της Ομοσπονδίας μας για το 2025. 

Η στάση αυτή θεωρείται ιδιαιτέρως απαξιωτική για τη συνολική προσπάθεια και 

το έργο της Ομοσπονδίας, αλλά κυρίως πρωταρχικώς απέναντι στον αγώνα 

και την προσπάθεια των αθλητών και αθλητριών μας οι οποίοι αγωνίζονται 

σκληρά για έναν ολόκληρο χρόνο, κάτω από αντίξοες συνθήκες και έχοντας τις 

περισσότερες φορές μόνο την στήριξη της οικογένειας τους, επιτυχαίνουν μια 

σπουδαία επίδοση για να προκριθούν στο Παγκόσμιο Πρωτάθλημα και τώρα 

ξαφνικά βρίσκονται μπροστά στο κίνδυνο να μην μπορέσουν να συμμετάσχουν 

στη σπουδαιότερη διοργάνωση του έτους. 

Έχοντας στο μυαλό μας την προτεραιότητα στα θέματα των Ατόμων με 

Αναπηρία που επανειλημμένως έχει διακηρύξει ο Πρωθυπουργός κ. Κυριάκος 

Μητσοτάκης και απτά υλοποιείται μέσα από το Σχέδιο Δράσης για Άτομα με 

Αναπηρία, πραγματικά εκπλησσόμαστε που αυτή η φιλοσοφία και 

προτεραιότητα δεν έχει καν αγγίξει το Υπουργείο Αθλητισμού, με αποτέλεσμα 

οι αθλητές με αναπηρία και όλος ο Παραολυμπιακός χώρος να είναι ύστατη 

προτεραιότητα του. 

Επιθυμούμε να υπάρξει η ανάλογη ενσυναίσθηση για το χώρο μας, με 

έμπρακτη εφαρμογή της πολιτικής που έχει διακηρύξει ο Πρωθυπουργός, 

προσφέροντας την απαιτούμενη στήριξη στους αθλητές και αθλήτριές μας από 

πλευράς του Υπουργείου Αθλητισμού. 



Δυστυχώς το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, εφόσον δεν υπάρξει 

άμεση και διαφορετική ανταπόκριση εκ μέρους του Υπουργείου, θα 

υποχρεωθεί στη μείωση του αριθμού αθλητών και αθλητριών στις αποστολές, 

βάσει αυστηρότερων αγωνιστικών κριτηρίων. 

Καλούμε τα Σωματεία - Μέλη μας να ενημερώσουν σχετικά τους αθλητές και τις 

αθλήτριες τους. 

 

 




